

驾照自学直考下月试点 想尝鲜快来看权威解读

省交警总队提醒:考试要求不会降低;新规不涉及记分标准的修改



制图 雷小露

● ● ● 权威解读

近日,网上频传从4月1日起将实行新的驾驶证记分标准。对此,昨天江苏省公安厅交警总队辟谣,4月1日起,新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》(下称139号令)将正式实施,内容涉及机动车自学直考、异地申领驾驶证、残疾人申领驾驶证、考试预约等相关规定。但驾驶证记分标准依旧按照以前公安部123号令的规定来执行,驾驶证总记分值不变、记分标准不变。

针对139号令,江苏交管发布权威解读,尤其从4月1日起南京作为试点城市,将开展自学直考。对此,交管部门提醒广大市民,与到驾校学习相比,自学直考的考试标准不会降低,考试要求也不会放松。因此,建议大家根据自身实际情况,理性选择学驾方式。

通讯员 苏交轩 现代快报记者 王瑞

● ● ● 热点回应

新规未涉及 记分标准的修改

江苏省公安厅交警总队表示,现在社交圈中每隔一段时间就会有“新交规出台,大家注意”之类的消息,其中大部分是纯粹为了博眼球的“标题党”,很多都是未经证实、东拼西凑、随意杜撰的。省公安厅交警总队特别提醒,即将实施的公安部139号令,从头至尾都未涉及驾驶证记分标准的修改,驾驶证记分标准依然按照以前公安部123号令的规定来执行,千万别信谣传谣。

记者了解到,自《道路交通安全法》实施以来,机动车驾驶证申领及使用规定已历经四次修改,之前对于违法行为的记分均有调整,但139号令沿袭了123号令的规定,对于违法行为记分规定未作修改。

省公安厅交警总队车管处负责人告诉记者,新颁布的139号令主要涉及内容包括驾考改革、自学直考、考试预约、自主约考、异地考试、领证换证、分类体检、境外证换证、分类教育以及社会考场等内容。与目前正在实施的123号令相比,139号令新增17条、修改了35条。

省公安厅交警总队结合139号令相关变化,选取其中与群众密切相关的变化,进行详细解读。

1

123号令:不能自学直考
139号令:C1、C2驾驶证可以自学直考

C1、C2驾驶证自学直考需要哪些条件?

[解读]4月1日,全国16个城市开展自学直考试点,南京市是试点城市之一。自学直考需要条件:

一是自学人员应当符合公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》规定的申请小型汽车、小型自动挡汽车驾驶证条件,按规定取得学习驾驶证明和学车专用标志后,方可学习场地驾驶和道路驾驶技能。

二是随车指导人员应当取得相应或者更高准驾车型驾驶证五年以上,没有吸食毒品记录,未发生驾驶机动车造成人员死亡的交通责任事故或者造成人员重伤负主要以上责任的交通事故,没有记满12分或者驾驶证被吊销记录,没有违规随车指导行为记录。

三是自学用车应为非营运小型汽车或者小型自动挡汽车,在自学直考申请地注册登

记,并加装副制动装置、辅助后视镜等安全辅助装置,完成加装后经机动车安全技术检验合格。自学用车应当按规定投保交强险等相关保险。

四是自学人员经道路交通安全法律、法规和相关知识考试合格后,应当与随车指导人员一同向户籍地或者居住地的地市级车辆管理所领取学习驾驶证明和学车专用标志。

五是自学人员应当符合公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》规定的申请小型汽车、小型自动挡汽车驾驶证条件,按规定取得学习驾驶证明和学车专用标志后,方可学习场地驾驶和道路驾驶技能。领取时,应当提交自学人员和随车指导人员身份证明、随车指导人员驾驶证、自学用车所有人身份证明以及登记证书、行驶证、交通事故责任强制保险等凭证、加装安全辅助装置后的安全技术检验合格证明,并交验自学用车。符合条件的,车辆管理所免费发放学习驾驶证明和学车专用标志。自学人员也可以通过互联网交通安全综合服务管理平台自行打印或者下

载学习驾驶证明。

六是自学人员在道路上学习驾驶技能,应携带学习驾驶证明,在车身前后放置、粘贴学车专用标志,使用学车专用标志签注的自学用车,在签注的指导人员随车指导下,按照交管部门指定的路线、时间学习。

七是自学人员在道路上学习驾驶技能,应携带学习驾驶证明,在车身前后放置、粘贴学车专用标志,使用学车专用标志签注的自学用车,在签注的指导人员随车指导下,按照交管部门指定的路线、时间学习。

八是自学人员在道路上学习驾驶技能,应携带学习驾驶证明,在车身前后放置、粘贴学车专用标志,使用学车专用标志签注的自学用车,在签注的指导人员随车指导下,按照交管部门指定的路线、时间学习。

3

123号令:
驾驶证注销了,
一切从头来

139号令:
非违法被注销,
可直接申请原准
驾车型

驾驶证被注销 哪些情况可直考?

[解读]驾驶证被注销等有驾驶经历的人员,年龄、身体条件等符合重新申领驾驶证法定条件的,可以不经学习直接申请考试。有七种情形:

(一)原机动车驾驶证因超过有效期未换证被注销的;

(二)原机动车驾驶证因未提交身体条件证明被注销的;

(三)原机动车驾驶证由本人申请注销的;

(四)原机动车驾驶证因身体条件暂时不符合规定被注销的;

(五)原机动车驾驶证因其他原因被注销的,但机动车驾驶证被吊销或者被撤销的除外;

(六)持有的军队、武装警察部队机动车驾驶证超过有效期的;

(七)持有的境外机动车驾驶证超过有效期的。但是,不经济学习申请的只能是允许初领的驾驶证。如果大型客车驾驶证被注销的,不能直接申请大客车驾驶证考试,只能直接申请允许初领的驾驶证,再增驾大客车。

2

123号令:暂住地只能申领C证,换证要回发证机关
139号令:取消暂住地规定,居住地可考全部车型,也可换证

异地申领驾驶证、期满换证需要哪些材料?

[解读]在居住地初次申请机动车驾驶证需要提交申请人身份证件、居住证、《机动车驾驶

证申请表》和《机动车驾驶人身体条件证明》。异地期满换证需要提交申请人身份证件、机动车

驾驶证、《机动车驾驶证申请表》和《机动车驾驶人身体条件证明》。

中国移动
China Mobile

中国移动 和商务 和你一起 为梦想+速

为企业高效办公,让营销更加省力,让信息秒速传递,让科技服务于人。
中国移动和商务,和你一起,让梦想充满无限可能,让未来不再足梦!

办公管理服务

语音会议、集团话务员、会议回放、手机邮箱、BlackBerry、企业邮箱、平板电脑、IMS、会议录制、日历同步

营销管理服务

移动终端机、移动400、会员积分、企业名片、集团邮箱、财务管理、IDC数据中心

公众云服务

钉钉嵌入、无线AP、宽带接入、校园专网、IDC数据中心

生产监控

M2M、车辆定位、人员定位

行业定制服务

健康管理、机器直销、车务通、农林牧业、交通、教育、农林等行业信息化解决方案

V+服务

行业应用、语音识别、语音合成、V+客服、360°全面服务



中国移动
China Mobile

和·商务

更多服务功能,请到当地营业厅咨询。